
,https://mathproblemsbank.net/ 
support@mathproblemsbank.net 
 

Условие:  

Найти последовательность {𝑎𝑛}, удовлетворяющую рекуррентному соотношению 2 · 𝑎𝑛+2 + 10 · 𝑎𝑛+1 +

8 ∙ 𝑎𝑛 = 0  и начальным условиям  𝑎1 = 3, 𝑎2 = 9. 

Решение:  

2 · 𝑎𝑛+2 + 10 · 𝑎𝑛+1 + 8 ∙ 𝑎𝑛 = 0, 𝑎1 = 3, 𝑎2 = 9. 

Рассмотрим характеристическое уравнение рекуррентного соотношения: 

𝑃(𝜆) = 2𝜆2 + 10𝜆 + 8 = 0 ⇒  𝜆2 + 5𝜆 + 4 = 0, 𝜆1 = −4, 𝜆2 = −1 ⇒ общее решение соотношения имеет 

вид 𝑎𝑛 = 𝐶1𝜆1
𝑛 + 𝐶2𝜆1

𝑛, т.е. 𝛼𝑛 = 𝐶1 ∙ (−4)𝑛 + 𝐶2 ∙ (−1)𝑛. Используя начальные условия, получаем: 

{
𝛼1 = −4𝐶1 − 𝐶2 = 3 ⇒  𝐶2 = −4𝐶1 − 3, ⇒ из 2 − ого ур.
𝛼2 = 16𝐶1 + 𝐶2 = 9 ⇒ 16𝐶1 − 4𝐶1 − 3 = 9 ⇒  𝐶1 = 1      

 ⇒  𝐶2 = −4 − 3 = −7 ⇒  𝛼𝑛 = (−4)𝑛 − 7 ∙ (−1)𝑛. 

Ответ: 𝛼𝑛 = (−4)𝑛 − 7 ∙ (−1)𝑛. 
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